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KOD

|. Zadania rachunkowe (0-50 pkt)

1. Obliczy¢ temperature panujaca w kopalni wegla kamiennego na gtebokosci 900 m, wiedzac ze:
a. stopien geotermiczny wynosi tu 36, 6 m

b. wartos$é sredniej rocznej temperatury powietrza w tej okolicy wynosi 6°C,

. roczne zmiany temperatury siegajg tu do gtebokosci 24 m. (0-6pkt)

Obliczenia:

OdPOWIEAZ: ..ottt st st sre e raerens

2. Na obszar dorzecza pewnej rzeki o powierzchni 4 000 km’spadto w roku hydrologicznym
2 000 mm opadéw. Odptyw wyniést w tym czasie 3 000 hm? , a parowanie - 1 000 mm.( 0-6 pkt)
Obliczy¢:
a. objetos¢ wody opadowej na obszarze dorzecza (m?)
Obliczenia:

b. objetos¢ wody, ktéra wyparowata z dorzecza ( hm?)
Obliczenia:

c. wartosé retencji (hm?)
Obliczenia:

Odpowiedzi: @....ccceeveievecieieeereee e, (20 R o O 010 R o hm
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3. lle gramoéw chlorku sodu jest rozpuszczone w 5 000 g wody morskiej z Morza Czerwonego
(zasolenie okoto 40%.), jezeli sSrednio 77,7 % wszystkich rozpuszczonych substancji to NaCl?
(0-3pkt)

Obliczenia:

OdPOWIEAZ: ...oeeeeeeececte ettt st s e raerens
4. Oblicz sredni spadek rzeki w %o wiedzac, ze jej zrodta znajduja sie na wysokosci 990 m n.p.m.,

a ujscie na wysokosci 120 m n.p.m. Dtugos¢ rzeki na mapie w skali 1:500 000 wynosi 25 cm.
( 0-5 pkt)

Obliczenia:

OdPOWIEAZ: ..ottt st ee s eereerae s aeaan

5. Na podstawie mapy w skali 1:500 000 wykonano profil terenu . Jaka musi by¢ skala pionowa
tego profilu, aby przewyiszenie wyniosto 100 (zaktadamy, iz skala pozioma bedzie zgodna ze skalg
mapy). (0-6pkt)

Obliczenia:

OdPOWIEAZ: ..ottt ettt st st raerans
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6. Mape w skali 1:500 000 otrzymano na skutek zmniejszenia do 75 % wymiardéw liniowych mapy

wyjsciowej. Oblicz skale mapy wyjsciowej. (0-5pkt):

Obliczenia:

OdPOWIEAZ: ettt s ete e er b erae s e nan

7. Ktdérg godzine beda wskazywaty zegarki Polakéw 27 stycznia 2018 roku, w momencie kiedy
Storice bedzie gérowato:

a. w Suwatkach (54°05'N, 22°55'E)
b. w Swinoujsciu (53°54'N, 14°15'E)
Obliczy¢ czas z doktadnosciq do petnej sekundy. (0-6pkt)
a. Obliczenia:

b. Obliczenia:

OdPOWIEAZ: .ottt et ete st st beraerens
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8. Zapisa¢ wspétrzedne antypody Krakowa ( 50°N, 20° E). Poda¢ tok rozumowania.( 0-3 pkt)

Tok rozumowania:

OdPOWIEAZ: ..ottt et st st eraerans

9. Samolot wystartowat z portu lotniczego Goteborg - Landvetter (57°40’N 12°16’E ) o godzinie 12%°
wg tamtejszego czasu strefowego. Podaé¢ godzine ladowania w porcie lotniczym Fiumicino
w Rzymie (41°48’N 12°16’E) wg tamtejszego czasu strefowego przy zatozeniu, ze samolot porusza
sie wzdtuz potudnika, a $rednia predkosé przelotu wynosi 880 km/h. (0-6pkt)

Obliczenia:

OdPOWIEAZ: .ottt st ee s eereesae s aenan

10. Obliczy¢ niedosyt wilgotnosci (hPa), jezeli wilgotnos¢ wzgledna powietrza wynosi 75 %,
a maksymalne ci$nienie pary wodnej przy temperaturze 20 °C moze wynie$¢ 23 hPa. ( 0-4pkt)

OdPOWIEAZ: .ottt ettt st st raerens


https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?language=pl&pagename=Petersburg&params=59.933333333333_N_30.266666666667_E
https://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?language=pl&pagename=Port_lotniczy_Helsinki-Vantaa&params=60_19_02_N_24_57_48_E_type:airport

XI Olimpiada o DIAMENTOWY INDEKS AGH
2017/2018
Geografia z elementami geologii
ETAP II

II.Test

11. Przyporzadkowac ponizsze skaty do podanych w tabeli grup o tej samej genezie: (0-10pkt)

sol kamienna, torf, ropa naftowa, granit, marmur, bentonit, bazalt, zwir, kreda, sjenit, gipsy, wegiel
brunatny, it, gabro, gnejs, antracyt, opoka, brekcja kwarcyt, anhydryt

SKALY MAGMOWE SKALY OSADOWE
SKALY

ochodzenia
gtebinowe wylewne ’ organogeniczne | okruchowe METAMOREICZINE

chemicznego

12. Uzupetnic tabele symbolem lub nazwg parku narodowego.(0-5 pkt)

SYMBOL NAZWA PARKU NARODOWEGO
mewa

ojcowski
wydra

bieszczadzki

konik polski
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13. Uzupetni¢ legende mapy o drugorzedne jednostki Platformy Wschodnioeuropejskie;j.

(0-6pkt)
Jednostki tektoniczne Polski Legenda:
Jw A | R S
v * " * i
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B.WMS.....eenes e
L 0 | T
S5.WS..ree e
Zapa d;;s*
Miecks edkarp, o
e g ot/ (0] Y

Zrédto: http://www.wiking.edu.pl/article.php

14. Przyporzadkowac miastom rzeki, ktdre przez nie przeptywaja.( 0-6 pkt)

A | tOMZA 1 NIDA

B | DARtOWO 2 | WARTA
C | MIELEC 3 | WIEPRZ
D | KRASNYSTAW 4 | WIStOKA
E | SIERADZ 5 | WIEPRZA
F | PINCZOW 6 | NAREW
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15. Przyporzadkowacé krainom geograficznym odpowiadajace im jednostki tektoniczne.( 0-5pkt)

A Nizina Podlaska 1 Zapadlisko Przedkarpackie
B Wyzyna Slgska 2 Monoklina Przedsudecka
C Nizina Mazowiecka 3 Niecka Brzezna
D Nizina Slaska 4 Zapadlisko Slgsko-Krakowskie
E Kotlina Sandomierska 5 Platforma
Wschodnioeuropejska
A B Cc D E

16. W Goérach Swietokrzyskich wystepuje zjawisko inwersji rzezby. Korzystajac z ponizszego
rysunku wyjasni¢, na czym to zjawisko polega. (0-4pkt).

ST wpki) szaroglazy dolnego kambru dolomity Zywetu

IZRET dolomity eifiu [T wapienie zywetu

Na podstawie: Harasymowicz J., Wojtkowicz Z.,Polska w Europie, Stowarzyszenie Oswiatowcow Polskich, Toruri 1998 r.
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17. Rozwiazac krzyzéwke oraz wyjasnic¢ znaczenie stowa kluczowego (0-14pkt)

10

11

1. rosyjska stacja polarna, na ktérej 21 lipca 1983 zanotowano najnizszg na Ziemi temperature
powietrza -89,2°C

2. nieciagtos¢ wystepujaca w obrebie ptaszcza Ziemi na gteb. ok. 350-400 km
biologicznie czynna warstwa skorupy ziemskiej

4. strefa gtebi oceanicznych, w ktérej zyjg zwierzeta w warunkach ciemnosci, wysokiego
ci$nienia i niskiej temperatury

5. szeroko rozpowszechniony minerat, ktdrego nazwa pochodzi od tac. ptynaé, z powodu

zdolnosci tego mineratu do obnizania temperatury topnienia, czwarty minerat w skali Mohsa

osady nagromadzone przez wody rzek na ich dnie i u ujscia

stepowa formacja roslinna typowa dla Niziny Wegierskiej

busz australijski

Lo N

ztoza tworzace sie w okolicy dna oceanicznego w wyniku stopniowego narastania mineratow
wokot zarodkéw, ktérymi sg min.: zeby rekina, fragmenty muszli itp.

10. ostry grzbiet oddzielajgcy bruzdy korazyjne

11. forma powierzchni ziemi uksztattowana przez lodowiec, muton, takze nazwa szczytu
min. w Gérach Kaczawskich


https://pl.wikipedia.org/wiki/21_lipca
https://pl.wikipedia.org/wiki/1983
https://pl.wikipedia.org/wiki/Powierzchnia_nieci%C4%85g%C5%82o%C5%9Bci
https://pl.wikipedia.org/wiki/P%C5%82aszcz_ziemski
https://pl.wikipedia.org/wiki/Minera%C5%82
https://pl.wikipedia.org/wiki/Temperatura_topnienia
https://pl.wikipedia.org/wiki/Formacja_ro%C5%9Blinna
https://pl.wikipedia.org/wiki/Wielka_Nizina_W%C4%99gierska
https://pl.wikipedia.org/wiki/Korazja
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Brudnopis



